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NÍVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO 
Cargo: Auxiliar de Serviços Gerais 

 
PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS 

(Língua Portuguesa – Matemática – Atualidades – Conhecimentos Específicos) 
 
 

Língua Portuguesa (15 questões) 
 

TEXTO 
 

Municípios temem falta de água em 2010 
 
 
01 
02 
03 
04 
05 
06 
07 
08 
09 
10 
11 

A chuva que vem caindo nos últimos dias renova a esperança no sertão, mas a 
falta de água que se verifica em várias regiões, a perda das plantações, de gado e as 
previsões meteorológicas de uma quadra abaixo da média apontam para um provável ano 
de estiagem. 

No sertão, os pequenos reservatórios estão secando. Desde junho do ano passado, 
ainda não houve recarga hídrica dos reservatórios. Em muitas comunidades rurais, já há 
necessidade de abastecimento por meio de caminhões-pipa. 

A chuva que banhou alguns municípios, na véspera do Dia de São José, não foi 
suficiente, para renovar a esperança do sertanejo. Em face da escassez de água nos 
reservatórios e poços, alguns municípios já pensam em decretar estado de 
emergência. (Diário do Nordeste. 22 mar. 2010) 

 
 

QUESTÕES 
 
01. O objetivo principal do texto é mostrar que 

A) choveu em várias regiões do Ceará 
B) os reservatórios estão secando 
C) São José é o padroeiro do Ceará 
D) poderá não chover este ano 
E) os caminhões-pipa vão abastecer os poços 

 
02. De acordo com o texto, é correto afirmar-se que 

A) provavelmente, pelos indícios, haverá seca no ano de 2010 
B) alguns moradores do interior tomaram banho de chuva 
C) as chuvas que caíram no dia de São José deram esperança ao sertanejo 
D) os reservatórios de água, como lagos, rios e poços, estão cheios 
E) alguns municípios decretaram estado de emergência 

 
03. A expressão “vem caindo”, linha 01, equivale ao sentido de 

A) cairia 
B) caiu 
C) caía 
D) cairá 
E) cai 

 
04. “estiagem”, linha 04, significa 

A) muita chuva 
B) muito estrago 
C) pouco estrago 
D) falta de chuva 
E) sobra de reservatórios 
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05. “recarga hídrica”, linha 06, é o mesmo que 

A) recarga de caminhões 
B) recarga forte 
C) recarga de água 
D) recarga fraca 
E) recarga de soluções 

 
06. É antônimo da palavra “suficiente”, linha 09 

A) suficiência 
B) suficientemente 
C) insuficientemente 
D) possível 
E) insuficiente 

 
07. “escassez”, linha 09, é o mesmo que 

A) abundância 
B) falta 
C) média 
D) sobra 
E) presença 

 
08. Estão divididas corretamente as sílabas da palavra 

A) ca-in-do 
B) me-teo-ro-ló-gi-cas 
C) a-ba-i-xo 
D) ho-u-ve 
E) ba-nho-u 

 
09. É paroxítona a palavra 

A) últimos 
B) renova 
C) sertão 
D) hídrica 
E) Iguatu 

 
10. É palavra trissílaba e paroxítona 

A) chuva 
B) junho 
C) comunidades 
D) véspera 
E) provável 

 
11. É palavra com mais de três sílabas 

A) últimos 
B) plantações 
C) pequenos 
D) abastecimento 
E) regiões 

 
 
12. Faz o papel de substantivo 

A) “renova”, linha 01 
B) “verifica”, linha 02 
C) “perda”, linha 02 
D) “houve”, linha 06 
E) “banhou”, linha 08 
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13. É substantivo abstrato 
A) “chuva”, linha 01 
B) “esperança”, linha 01 
C) “reservatórios”, linha 05 
D) “poços”, linha 10 
E) “água”, linha 09 

 
14. As sílabas da palavra “escassez”, linha 09, estão divididas corretamente na alternativa 

A) es-cas-sez 
B) e-sca-ssez 
C) es-ca-ssez 
D) e-scass-ez 
E) esca-ssez 

 
15. Na frase “alguns municípios já pensam em decretar estado de emergência”, linhas 10 e 

11, existe um total de 
A) cinco substantivos 
B) quatro substantivos 
C) três substantivos 
D) dois substantivos 
E) seis substantivos 

 
 

Matemática (15 questões) 
 
 
16. Todo número natural dado tem um sucessor, considerando também o zero 

A) o sucessor de 12 é 11 
B) o sucessor de 9 é 8 
C) o sucessor de 12 é 13 
D) o sucessor de 1 é 0 
E) Nenhuma das afirmações anteriores é verdadeira 

 
17. Se um número natural é sucessor de outro, então os dois números juntos são chamados de 

números consecutivos. NÃO são consecutivos 
A) 5 e 6 
B) 50 e 51 
C) 1, 2, 3, 4, 5 e 6 
D) 2 e 10 
E) 7, 8, 9 e 10 

 
18. Ser antecessor é o contrário de ser sucessor. Assinale a opção correta 

A) 0 é antecessor de 1 
B) O antecessor de 4 é 5 
C) O antecessor de 1 é 5 
D) O antecessor de 10 é 5 
E) O antecessor de 24 é 25 

 
19. No quadro ao lado, preencha o espaço vazio com <, > ou =.  

A sequência correta está na opção: 
 

A) >,  >,  = 
B) <,  <,  < 
C) <,  >,  = 
D) =,  >,  < 
E) >,  =,  < 

 

59  80 
52  31 
7  7 
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20. Determine o número formado por   
A) 578 
B) 758 
C) 128 
D) 875 
E) 118 

 
 
 
21. No número 56.782, temos 

A) 5 é algarismo de 4.ª ordem 
B) 6 é algarismo de 1.ª classe 
C) 7, 8 e 2 são algarismos de 2.ª classe 
D) 5 é algarismo que representa dezena de milhar 
E) 8 é algarismo que representa centena simples 

 
 
 
22. Escrevendo quinhentos e trinta mil e oitenta, obteremos 

A) 503.800 
B) 538.000 
C) 530.080 
D) 530.008 
E) 583.000 

 
 

23. Decompondo 8.436, conforme o modelo:  obteremos 
A)  
B)  
C)  
D)  
E)  

 
 
24. Quantas unidades correspondem a 5 dezenas 

A)   5 
B) 45 
C) 50 
D) 55 
E) 15 

 
 
25. O número 13.675.098.561 tem 

A) 15 ordens 
B) 3 classes 
C) o algarismo 8 tem valor relativo de 800 
D) na 7.ª ordem temos o algarismo 0 
E) na 2.ª ordem temos o algarismo 6 

 
 
26. Os números naturais que obedecem à condição  são 

A) {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6} 
B) {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7} 
C) {1, 2, 3, 4, 5, 6} 
D) {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7} 
E) Nenhuma das respostas anteriores é verdadeira 
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27. Resolvendo a expressão , obtém-se 

A) 81 
B) 60 
C) 61 
D) 80 
E) 57 

 
28. Você sabe que x + y = 54. Se lhe perguntarem o valor da expressão y + x, você responderá 

A) 45 
B) 44 
C) 55 
D) 54 
E) Nenhuma das anteriores está correta 

 
29. Uma companhia aérea recebeu a proposta de venda de duas aeronaves. Uma delas pode 

transportar 370 passageiros e a outra pode transportar 285 passageiros. Quantos 
passageiros transporta a mais a maior aeronave? 
A) 90 
B) 80 
C) 85 
D) 95 
E) 100 

 
30. Uma tonelada de cana de açúcar produz, aproximadamente, 85 litros de álcool combustível. 

Quantas toneladas de cana são necessárias para produzir 6.970 litros de álcool? 
A) 87 
B) 90 
C) 95 
D) 82 
E) 80 

 
 

Atualidades (10 questões) 
 
 
31. É ponto turístico situado na cidade de Acopiara 

A) Ponte dos ingleses 
B) Rio São Francisco 
C) Igreja de Nossa Senhora do Perpétuo Socorro 
D)  Imagem de Padre Cícero 
E) Seminário da Prainha 

 
32. São distritos de Acopiara 

A) Pacatuba e Horizonte 
B) Crato e São Paulo 
C) Iguatu e Mombaça 
D) Solidão e Trussu 
E) Paraipaba e Lagoinha 

 
33. Os rios e riachos abaixo banham o município de Acopiara 

A) Amazonas e Tocantins 
B) Trususu e Quincoê 
C) Trususu e Uruguai 
D) Pajeú e Quilombo 
E) São Francisco e Itapecurú 
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34. Data de criação do município de Acopiara 

A) 7 de Setembro de 1822 
B) 15 de Novembro de 1889 
C) 13 de Maio de 1888 
D) 22 de Abril de 1500 
E) 28 de Setembro de 1921 

 
 
35. É a padroeira de Acopiara 

A) Nossa Senhora do Perpétuo Socorro 
B) Nossa Senhora de Lourdes 
C) Nossa Senhora do Carmo 
D) Nossa Senhora de Fátima 
E) Nossa Senhora do Amparo 

 
 
36. É cidade vizinha de Acopiara 

A) Fortaleza 
B) Aracati 
C) Paracuru 
D) Quixadá 
E) Iguatu 

 
 
37. As fundamentais fontes de riqueza do Município de Acopiara são 

A) Garimpo e exploração de pedras preciosas 
B) Agricultura e pecuária  
C) Indústria de lagosta e pesca 
D) Exploração de minérios e educação científica 
E) Turismo histórico e turismo radical 

 
 
38. Acopiara está situada no Ceará, na(no) 

A) Região Centro Sul 
B) Litoral leste 
C) Serra da Ibiapaba 
D) Maciço do Baturité 
E) Litoral Oeste 

 
 
39. O antigo nome do município de Acopiara foi 

A) Telha 
B) Lages 
C) Serra Talhada 
D) Quixelô 
E) Barra do Ingá 

 
 
40. A principal característica da vegetação do município de Acopiara é 

A) Floresta tropical 
B) Serrado 
C) Caatinga 
D) Mata Atlântica 
E) Pau brasil 
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Conhecimentos Específicos (20 questões) 
 
41. Sobre a limpeza de portas e janelas, marque a alternativa correta 

A) lavá-las, uma vez por semana, com esponja, água e detergente 
B) enxaguá-las com água limpa 
C) secá-las com pano limpo 
D) limpar as maçanetas todos os dias 
E) todas as alternativas anteriores estão corretas 

 
42. Sobre a limpeza correta do ambiente, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as 

falsas e assinale 
(   ) As lixeiras devem ser mantidas limpas, tampadas e bem conservadas. 
(   ) Os pisos devem ser limpos de acordo com o funcionamento do serviço. 
(   ) As bancadas devem ser limpas com pano umedecido com desinfetante. 
A sequência está correta em 
A) F, V, F  
B) V, F, F 
C) F, F, V 
D) V, V, F 
E) V, V, V 

 
43. Assinale a afirmativa incorreta 

A) a limpeza dos sanitários deve ser diária 
B) é necessário retirar o excesso de água dos pisos, utilizando o rodo e a vassoura 
C) é necessário limpar a maçaneta das portas 
D) é necessário limpar as luminárias diariamente 
E) deve-se limpar diariamente os revestimentos da parede acima das bancadas de azulejos 

com água, detergente e esponja, sem molhar as tomadas 
 

44. NÃO é um dever do auxiliar de serviços gerais 
A) ser higiênico 
B) ser discreto e organizado 
C) ser pontual com o horário de chegada ao serviço 
D) ter conduta irresponsável com a administração 
E) ter cortesia com os colegas de trabalho 

 
45. Qual a maneira mais adequada para guardar produtos de limpeza nos itens selecionados 

abaixo 
A) no fogão 
B) separados dos alimentos 
C) na dispensa de alimentos 
D) na cozinha, perto das frutas e verduras 
E) na geladeira 

 
46. Das alternativas abaixo é obrigação do auxiliar de serviços gerais 

A) manter o ambiente de trabalho limpo 
B) controlar a entrada e saída de pessoas no ambiente de trabalho 
C) fazer a ronda noturna no ambiente de trabalho 
D) controlar os gastos com manutenção do ambiente de trabalho 
E) fazer refeições para clientes e funcionários 

 
47. Caracteriza um descuido com a higiene pessoal 

A) banho diário 
B) manter unhas limpas e aparadas 
C) escovar os dentes após as refeições 
D) usar uniforme sujo 
E) cuidar dos cabelos e do couro cabeludo 
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48. A limpeza de ambientes é de grande importância para o desenvolvimento de um bom trabalho nas 

organizações. Sobre o assunto marque a opção correta 
A) varrer apenas os lugares mais empoeirados para economizar trabalho 
B) limpar apenas ambientes de maior circulação de pessoas 
C) manter banheiros limpos e munidos de material de limpeza 
D) usar de forma exagerada e indevida materiais de limpeza 
E) recolher lixo apenas nos fins de semana 

 
49. Sobre guardar materiais de limpeza, assinale a opção correta 

A) a limpeza de um ambiente não depende se os materiais utilizados foram bem conservados 
B) o uso exagerado de materiais significa economia de recursos públicos 
C) guardar os materiais de limpeza é responsabilidade dos vigilantes e não dos serviços gerais 
D) a qualidade dos serviços depende, apenas, do material e não das pessoas 
E) guardar os materiais de limpeza é rotina de trabalho dos serviços gerais 

 
50. No ambiente de trabalho, o ser humano deve agir com 

A) honestidade 
B) melancolia 
C) raiva 
D) ironia 
E) preguiça 

 
51. Sobre o preparo e o manuseio de produtos alimentícios, pode-se afirmar que 

A) a qualidade de um alimento não depende de como ele foi manuseado 
B) alimentar-se bem não depende de que tipo de preparo esse alimento teve 
C) o manuseio de produtos alimentícios é fator importante para não haver nenhum tipo de 

contaminação 
D) o armazenamento dos alimentos não influi na qualidade do alimento 
E) a data de validade de um alimento não é um fator importante a ser observado 

 
52. A ordem correta no processo de lavagem dos utensílios abaixo é 

A) talheres, panelas,pratos e copos 
B) panelas,copos,pratos e talheres 
C) copos, talheres, pratos e panelas 
D) panelas,talheres,copos e pratos 
E) copos,panelas,talheres e pratos 

 
53. Sobre a preparação e a conservação dos alimentos, marque a alternativa incorreta 

A) é necessário cozinhar bem os alimentos crus 
B) guardar cuidadosamente os alimentos crus é necessário 
C) lavar bem as mãos antes de trabalhar com os alimentos 
D) manter os alimentos longe de insetos, roedores e outros animais 
E) utilizar água pura não é necessário ao lavar os alimentos 

 
54. Sobre alimentos perecíveis (aqueles que se estragam facilmente), é correto afirmar que 

A) leite e carne são tipos de alimentos não perecíveis 
B) Esses alimentos fazem mal a saúde 
C) açúcar e sal não são alimentos perecíveis 
D) todos os alimentos desse tipo só são úteis se forem cozidos 
E) sal e café são alimentos perecíveis 

 
55. NÃO é necessário que o funcionário lave as mãos após 

A) alimentar-se com garfo e faca devidamente limpos 
B) utilizar sanitários públicos 
C) assuar o nariz 
D) recolher o lixo 
E) usar esfregão, panos ou materiais de limpeza 
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56. NÃO é uma função da merendeira no horário de trabalho 
A) preparar os alimentos 
B) assistir programas na televisão sobre culinária no horário de trabalho 
C) higienizar os alimentos 
D) receber os alimentos 
E) trabalhar com avental 

 
57. Um ambiente limpo evita a contaminação de alimentos, por isso 

A) ao varrer o chão, deve-se cobrir os alimentos 
B) na despensa pode se guardar alimentos e produtos de limpeza juntos 
C) a limpeza da despensa deve ser feita a cada 90 dias 
D) o descongelamento do alimento deve ser feito fora da cozinha, de preferência, com a sua 

exposição ao sol 
E) o piso da cozinha deve ser lavado uma vez por mês 

 
58. A merendeira deve se portar no trabalho com 

A) irreverência 
B) honestidade 
C) tristeza 
D) arrogância 
E) avareza 

 
59. Analise as alternativas abaixo: 

I    - Touca 
II   - Avental 
III  - Sapato Alto 
IV - Luvas para limpeza 
V  - Luvas térmicas 
VI - Chinelo de dedo 
São componentes do uniforme correto para o trabalho de merendeira 
A) I, II, III e VI 
B) I, II, IV e V 
C) I, V e VI 
D) Somente I. 
E) I, II, III, IV, V e VI 

 
60. Analise as alternativas abaixo: 

I     - Maçã, batata e cebola são, respectivamente,fruta, verdura e legume. 
II    - Lavar frutas e verduras com vinagre de álcool e água limpa. 
III   - O suco deve ser preparado somente com água gaseificada. 
IV   - A utilização de frutas e legumes na alimentação diária não é necessária. 
As afirmativas corretas são 
A) I e III 
B) I e IV 
C) II e IV 
D) Somente II 
E) I e II 
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